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Прагнення суб'єктів господарювання до економічного розвитку завжди 

наштовхується на необхідність розв'язання інноваційних завдань. І цілком очевидно, 
що у найближчій і довгостроковій перспективі максимізація саме інноваційного 
фактору стане вирішальною умовою стійкого розвитку економіки України.  

Проте, незважаючи на досить високий рівень науки, відомі в світі наукові 
школи, наявність значної кількості фахівців із вищою освітою у народному 
господарстві, запас нереалізованих винаходів, в Україні спостерігається суттєва 
інноваційна криза промислового виробництва. Такі невтішні результати потребують 
розв'язання проблем активізації інноваційної діяльності підприємств.  

Визначення промислового потенціалу підприємства можна сформулювати як 
сукупність засобів і предметів праці, робітників, їхніх навичок, мотивів і стимулів, 
виробничих відносин, що склалася за багато років і перебуває у системній єдності. 
Потенціал - це прихована можливість використання виробничої сили ресурсу, він 
міститься у самому наявному ресурсі. 

Існують різні підходи до тлумачення цього поняття. Більшість авторів керується 
так званим ресурсним підходом, тобто уявляє інноваційний потенціал як сукупність 
ресурсів, виділяючи найчастіше такі її елементи, як кадрова, інформаційно-
методологічна, організаційна й матеріально-технічна складові.  

Фінансова складова інноваційного потенціалу,  забезпечує надходження коштів 
для виконання інноваційних процесів, створює стимули і умови для розробки інновацій, 
впливає на вибір тематики інноваційних проектів відповідно до потреб функціонування 
і розвитку самої інноваційної сфери.  

Матеріально-технічні ресурси є речовинною основою інноваційного потенціалу, 
визначають його техніко-технологічну базу, впливають на масштаби й темпи 
інноваційної діяльності.  

Кадрова складова інноваційного потенціалу може характеризуватися такими 
показниками, як загальна чисельність працівників, зайнятих у НДДКР, структурний 
розподіл чисельності персоналу за видами діяльності, за кваліфікаційними групами.  

Підбиваючи підсумок у розгляді зазначеного питання, наголосимо, що 
розв'язання проблеми інноваційного розвитку може значно вплинути на подолання 
негативних явищ перехідного періоду. Передумовою й важливою складовою будь-якої 
інновації є інноваційний потенціал, тому кожному суб’єкту господарювання необхідно 
знати й розуміти теоретичні основи, закономірності процесу формування, структуру, 
джерела зростання, методи оцінки й напрями ефективного використання такого 
потенціалу.  
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